



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2022年10月
农历壬寅年十月初二 26

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzfol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6609期 今日12版

省级政法单位传达学习党的二十大精神 黄建发传达并讲话

以高水平的法治和安全体系为“两个先行”提供有力保障

《浙江日报》记者 陆乐 见习记者 朱柳霖

25日下午,省级政法单位召开专题会议,传达学习党的二十大精神。省委副书记、政法委书记黄建发传达并讲话。

黄建发指出,党的二十大全面展现“中国之治”、系统阐述“中国之理”、鲜明宣示“中国之路”、科学回答“中国之问”,高度评价新时代十年的伟大变革和伟大成就,丰富升华习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新和实践经验,充分彰显以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的战略定力和高度自信,深刻揭示“两个确立”是中国共产党、中国人民、中华民族走向辉煌未来的最根本保障。要

深刻领会二十大报告的精神实质和核心要义,切实把思想和行动统一到党中央大政方针和决策部署上来,围绕打造高水平法治和安全体系开创我省政法工作新局面。

黄建发强调,要铸牢忠诚之魂,坚持党对政法工作的绝对领导不动摇,突出政治领导,强化政治担当、净化政治生态,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要用好法治之道,主动适应中国式法治现代化的新部署新要求,持续擦亮法治浙江建设“金名片”,发挥法治对共同富裕引领规范作用,统筹推进法治领域各项改革,加快构建严密法治监督体系,建设更高水平的法治浙江。要厚积安全之势,按照新时代国家安全体系和能力现代化建设的新部署新要求,服务中心任务、把握工作主动、

发扬斗争精神,加快建设平安中国示范区。要提升治理之效,以纪念“枫桥经验”60周年为契机,在社会基层坚持和发展新时代“枫桥经验”,率先打造社会治理共同体。要夯实事业之基,统筹推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,打造一支堪担时代大任、勇于塑造变革的新时代政法铁军。

黄建发要求,全省政法机关要以排头兵姿态迅速兴起学习宣传贯彻热潮,周密制定计划、细化学习方案、明确学习要求,全面开展学习宣传贯彻工作,认真思考谋划贯彻落实的具体思路、路径、举措,推出一批具有浙江政法辨识度的工作载体,为推进中国式现代化、推进“两个先行”提供有力政法保障。



党的二十大代表返乡宣讲

10月25日,党的二十大代表,杭州市淳安县枫树岭镇下姜村党总支书记、村委会主任姜丽娟回到家乡,第一时间向村里的党员、村民、基层站所青年干部宣讲党的二十大精神。

通讯员 毛勇锋 谢航凯 摄

台州夯实市域社会治理现代化底座 党建统领,推动“全科网格”向“智治网格”迭代

本报记者 方正义 通讯员 庞晓栋

近日,温岭市松门镇松建村召开未来乡村整治提升项目民主协商会,以“线上+线下”的方式,邀请60余人参与协商,形成关于邻里中心透水混凝土路面建设、共享食堂建设、新区庭院绿化等5条协商结果。

据悉,松建村推行“党建+村庄建设”治理模式,共划分2个网格、6个微网格,按照“1+3+N”模式,将村干部、在村党员、村民代表分派到网格内,实行每月2次网格议事制度,统筹做好村庄建设、社会保障、民生服务等工作。

近年来,台州着眼市域治理现代化改革试点,以变革理念推进网格系统性重塑,强力推进党建统领网格智治工作,推动“全科网格”向“智治网格”迭代,不断夯实市域治

理现代化底座。

一张“源头守护”的平安之网

今年8月22日凌晨2时56分,“风影”平台预警:天台清溪商业街招牌处有人聚集。天台县公安局随即指令城东派出所民警前往现场,发现聚集人员十余人,两方原本约定在此“决斗”。民警的到来,制止了他们。

天台县建立的“风影”平台,以“盯住人、防住事”为目标。天台县委政法委副书记汤朝晖介绍,“风影”平台自8月试运行以来,有效预警率达86.1%,未发生“民转刑”案件。

天台是个缩影。近年来,台州全市依托平安大脑建

设,全面整合基层治理综合信息系统、城市大脑等基础平台的数据资源,建成集成“民转刑”案件防控综合集成应用、“行政执法证据共享应用”等47个应用场景,打造网格数字底座,实现“治理要素一图集成、除险保安一网协同、高频事项一事处置”。

同时,全市以建设网格事件中心,双向联动“110接处警平台”“12345”“掌上基层”等平台,将各类基层治理事件由县级社会治理中心统一流转、快速交办,实现“发现上报、分类推送、协调处理、反馈评价”等闭环管理。

今年上半年,全市共流转处置基层治理事件102.5万件,处置率达99.9%。

(下转6版)

“白衬衫”当片儿警3年,他写的3封信藏着“停不下来”的秘密

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 冯闹闹

金秋十月,晚稻进入成熟期。风吹麦浪,田间,一件“白衬衫”异常显眼,“老谢,最近有啥需要帮忙的,你就说!”晒得黝黑的种粮大户谢师傅,接过“白衬衫”递过来的矿泉水,“飞哥,都好着哩,马上就能收割了!”

被老谢喊作“飞哥”的陈飞,已经54岁,从军22年、从警14年,如今是湖州市公安局南太湖新区分局杨家埠派出所的党员民警。2019年,身为二级高级警长的他,主动要求转岗到基层,成为派出所里唯一一位身穿“白衬衫”的社区民警。

“飞哥,快退休了吧?不要干得这么辛苦了……”沉入社区的第4个年头,杨家埠的一些老人一看到陈飞,总是会“唠叨”他几句。“老人家比较心疼我,但是作为社区民警,要处理的事情很多,我真的没法停下来。”陈飞说。

也许有人会疑惑,一个片儿警,到底有什么可忙的?在当“片儿警”的3年里,陈飞写过3封信,里面就有着答案。

对妻子: “对不起,我又食言了”

“记得当初在结婚典礼上,我曾当着各位长辈和亲朋

好友的面郑重承诺:一定会好好照顾你。27年了,我没有兑现自己的诺言,实在是有点惭愧。”

——摘自陈飞2021年8月15日写给妻子的信

在部队里,陈飞就和家人两地分居,2008年转业后,他又投入到了繁忙的公安工作中。担任社区民警后,陈飞向妻子表态:今后一定把主要精力放在家庭上。

结果呢?3年里,作为一个“外地人”,为了更快融入当地,他走遍了辖区957户居民、96家企业工地、204家沿街店面。老百姓的事情,他都记在了心里。

(下转6版)